



Bid Questions and Answers Report

Date & Time:

2/26/2020 9:53:19 AM

District Address: District 2 Construction Office, located at 1109 South Marion Avenue, Lake City, FL 32025

District Phone: (386) 961-7434

Proposal: T2758

Project: 439399-1-52-01

Letting Date: 2/26/2020

Localtion: CENTRAL OFFICE

Description: SR 21

Question: 28714: Would the Department accept Rotary Wash drilling, not jetting as an alternative method of installing grout casing due to the compaction grouting program is not to designed to stabilize sinkhole conditions? Rotary Wash drilling is a very efficient and effective method of drilling that is accepted in ALL of the other FDOT districts. In addition, Rotary Wash drilling provides the opportunity for other qualified grouting contractors to submit a competitive bid. Posted: 2/5/2020 2:18:22 PM

Answer: No. Status: ANSWER PUBLISHED
Posted: 2/21/2020 4:19:23 PM

Question: 28809: Is the FDOT requiring the compaction grouting program to take place at night? Posted: 2/12/2020 1:43:31 PM

Answer: The lane closure times are shown on sheet 232 of the Roadway Plans. Coordinate construction activities with Gainesville FDOT Construction Office. Status: ANSWER PUBLISHED
Posted: 2/14/2020 7:45:01 AM

Question: 28842: There are 2 options:
1. Cold Flex 2000 Hot Applied.
Requires PG rated binder >300°. Trucks in FL who spray tack don't supply this. For these reasons:
>300° driver must be Hazmat Certified.
Most jobs accept Emulsions or Trackless Tack <200°.
Min. quantity - 664 SY - 67 gal - truck requires min. prod. to properly heat = 500 gal + what's used on the job.
Have to buy 567 gal. to use 67 and return the rest.
Contractor would,
Stop a crew.
Purge a truck.
Test truck parts which are used to <200°.
Purge truck again B4 going back to work.
Each phase.

2. Cold Flex 2000 SA Self-Adhesive.
Requires 650 RC primer adhesive. It's readily available, applied using our own forces.

TSP. 315-3.2 Bonding Adhesive.. refers to Hot Applied binder.
TSP. 315-4.4 Bonding Adhesive.. refers to the 650 RC we submitted on.
2 binder specs - seemingly conflicting language. Therefore, we request the TSP read:
315-3.2 Bonding Adhesive: Unless otherwise approved by the S.A.M. manufacturer, the bonding..

Posted: 2/17/2020 11:14:49 AM

Answer: Either option is available.

Status: ANSWER PUBLISHED

Posted: 2/21/2020 5:27:23 PM

Question: 28863: Do the pipe options in the Optional Material Tabulation (Sheet 15) apply to the pipe in the Summary of Drainage Structures (sheet 13) only, or do they also apply to the pipe in the Summary of Side Drains & Mitered End Sections (sheet SQ-36)?

Posted: 2/18/2020 4:09:48 PM

Answer: The Optional Material Tabulation applies to all the pipes in the project.

Status: ANSWER PUBLISHED

Posted: 2/19/2020 3:00:04 PM